

Iz jeseniške železarnice

Boj napakam in slabostim

Pretekli četrtek popoldne je imel tovarniški komite ZKS jeseniške železarnice redno sejo, na kateri je razpravljalo o sklepih in delu IV. plenuma CK ZKJ. Zanimivo pri tem je, da so govorili predvsem o problemih v železarni, ki že nekaj časa zastrupljajo razpoloženje in odnose med člani kolektiva. Ugotovili so, da je kolektiv izredno pozitivno ocenil in sprejel zaključke IV. plenuma CK ZKJ. Hkrati so poudarili, da je potrebna še odločnejša borba za izvajanje sklepov, zlasti v samem kolektivu.

Komite je enoglasno ugotovilo, da komunisti ne morejo in ne smejo mimo de-

Čipkarski dan v železnikih

Zanimivo tekmovanje čipkarij iz Gorenje vasi, Železnikov, Poljan in Vrhnike, ki je bilo na travniku pri starem plavžu, je v nedeljo, 14. avgusta, privabilo v Železnike precejšnje število gledalcev.

»Čipkarski dan«, četrti po vrsti, se je začel že v soboto zvečer. Takrat so domači fantje zakurili kres in predstavili gledalcem nekaj starih, že skoro pozabljenih vaških običajev. V nedeljo zjutraj so odprli razstavo najlepših čipk, ki so jih v zadnjem letu zvezle klekjarice iz Železnikov. Čipke so bile naprodaj. Popoldne, pred tekmovanjem, so se klekjarice zbrale v Češnjici in na kmečkih vozovih, v premstvu fantov in deklet v narodnih nošah, krenile proti Železnikom.

Tekmovalke so morale to kresi sklekjati vzorec v obliki lasstave. Komisija je prisodila prvo mesto Katicici Knapič iz Vrhnike. Srečna zmagovalka je dobila 10 tiščakov nagrade. Tekmovanja se je udeležila tudi znana klekjarica — 88-leta Spanskova mama iz Železnikov, ki pa ni tekmovala zares. I. G.

formacij, ki so prisotne v železarni, bodisi v obliki samovolje, familiarnosti, strpnosti in pasivnosti ali pa odtujenosti upravnih služb od proizvodnje in od kolektiva. Pojavlja se razsipištvo zlasti v neproizvodnih obratih, izkoriščanje naprav in delovnega časa za opravljanje uslug nekaterim članom kolektiva in tudi izven kolektiva podobno. Prav tako je bil predlog nagrad pripravljen v največji tajnosti, po odobritvi teh s strani samoupravnih organov pa o nagradah kolektiv ni bil obveščen. Posledice takih razmer so najbolj očitne v polletnem obračunu, iz katerega je razvidno, da so plan proizvodnje izpolnili s komaj 92,6%, plan realizacije pa s 93,6% in da so z osebnimi dohodki ostali na ravni lanskega drugega polletja.

Tovarniški komite je sklenil napovedati boj vsem pojavom, ne glede na to, kdo bo prizadet. Sklenil je o vsem obvestiti javnost. Pripravil bo tudi nekaj odprtih partijskih sestankov, nekaj pa jih je že bilo. V petek popoldne je bil sestanek tudi v valjar- ni 2400, kjer so že nekaj časa težke razmere. Pripravili bodo aktiv komunistov upravnih služb, sestanek komuni-

stov, članov upravnega odbora, na katerem bodo zlasti govorili o prikritih in ostalih problemih odločanja mimo samoupravnih organov in podobnih problemih.

J. Podobnik



Ob takem prometu morajo obmejni uslužbenci vložiti ves napor

Milijon potnikov čez Korensko sedlo

Na gorenjskih mejnih prehodih proti Avstriji in tudi Italiji so letos zabeležili promet, kakršnega ne pomnijo. Najbolj je porastel na Korenskem sedlu, prko katerega je letos potovalo že milijon potnikov z nad 350.000 motornimi vozili. Samo v juliju je potovalo preko Korenskega sedla 514.200 potnikov s 177.000 motornimi vozili ali povprečno na dan 16.600 potnikov in 5.700 motornih vozil.

Uslužbenci obmejnega po-
verjeništv in carine so vložili maksimalne napore, da

je promet tekel čim bolj nor-
malno, vendar je bilo v juliju precej težav, predvsem na

avstrijski strani. To pa je tudi razumljivo vsakemu, kd pozna ta mejni prehod. Cesta z avstrijske strani je izredno strma, v nekaterih predelih tudi z vzponom 26%. Pri tolikšnem prometu pa se najdejo tudi taki, ki niso večji voženj v strmine. Mnogi turisti so svoja, zlasti manjša vozila tudi preobremenili s prtljago in potujočo weekend hišico itd.

Tako pojačanemu prometu v juliju je v veliki meri botrovalo tudi letošnje vreme, zaradi katerega so turisti bolj potovali in se manj zadrževali v turističnih središčih in ob jezerih.

Na avstrijski strani mejnega prehoda končujejo ureditvena dela in bo v bodoče tekel tod promet hitreje. Letos so preuredili tudi vrhno vzpetino, ki je imela doslej 20% vzpona; tega so s preureditvijo zmanjšali na 15 do 16%. Cesto so tudi asfaltili. Z deli bodo nadaljevali v jeseni še na preostalem delu ceste.

J. Podobnik

Krvodajalska akcija v Železnikih in Gorenji vasi

Težave zaradi kmečkega dela

Okoli 750 krvodajalcev v treh dneh — Železniki: 18. in 19. avgusta, Gorenja vas: 22. avgusta — V Loki akcija šele decembra

Republiška komisija za krvodajalstvo je letos nekoliko spremenila čas krvodajalskih akcij. Tako bodo krvodajalske akcije v obeh loških dolinah že v teh dneh.

Občinski odbor RK Skofja Loka je zaradi datuma precej v dvomu o uspehu akcije. Prepričani so, da v Železnikih ne bo večjih težav, ker so tam v glavnem prebivalci industrializiranega področja. Boj jih skrbi Gorenja vas.

Akcija sredi kmečkega dela je precej tvegana.

V dosedanjih akcijah so se prebivalci obeh področij dobro izkazali. Lani je bilo v Gorenji vasi 311, v Železnikih pa 395 krvodajalcev. Razen tega sta bili v Gorenji

vasi še dve izredni akciji. Tedaj je darovalo kri skoraj 150 krvodajalcev (zadnja akcija je bila letos marca).

Prav zaradi kmečkega dela so se odločili, da bo akcija v Gorenji vasi trajala en dan. Ker pa imajo v loški občini skupaj šest krvodajalskih dni, bo trajala akcija v sami Loki namesto dva tri dni.

Želja vseh je, da bi v Gorenji vasi omogočili odvzem krvi istemu številu ljudi kot lani, v Skofji Loki pa naj bi povečali število krvodajalcev.

— pc

Vse za vašo

prehrano

v prodajalnah

Zvita

Kranj

Urejeno plakatiranje

Kaže, da bodo končno tudi v Škofji Loki prišli do urejenega plakatiranja. Če bo uspela akcija krajevne skupnosti, bodo izginili najrazličnejši plakati z zidov, ki spreminjajo včasih mesto v skoraj cirkuško.

V načrtu imajo, da bi postavili pet panojev za plakate. Dva bi stala na Mestnem trgu ob drevesu, eden na Cankarjevem trgu in dva pri Transturistu (na obeh straneh brvi).

Računajo na to, da bo občinska skupščina sprejela odlok o plakatiranju, po katerem bodo obvezno na postavljenih panojih, k jih bo vzdrževala krajevna skupnost.

- po

Regulacija potoka

V Zabljah pod Storžičem so prejšnji teden končali dela pri regulaciji potoka Svagol, ki je doslej večkrat menjal strugo in poplavljal ter zlasti ogrožal posestvo kmeta Cudermana. V dobrem mesecu je 14 delavcev Vodne skupnosti Gorenjske napravilo nad dva metra visoko zidno škarko v dolžini 55 metrov in opravilo še druga zemeljska dela. Kraj je dobil povsem lepši videz, vaščani pa so brez skrbi, da bi jim voda spet napravila škodo. Kot smo zvedeli, bodo delavci vodne skupnosti že v nekaj dneh začeli urejati tudi strugo hudournika Stražnica pri Trsteniku.

- ž

Pobuda krajevne skupnosti je rodila uspeh

Novi asfalt v Škofji Loki

Že 6 asfaltiranih cest — Letos računajo še na 6 novih

Vzdrževanje makadamske ceste je dražje kot asfaltne. To je vsem znano. Vendar pa se je težko najde denar za asfaltiranje cest in zato takšno delo smatrajo prebivalci tistega področja za pravi podvig. Krajevna skupnost v Škofji Loki je v svojih prizadevanjih, da uresničuje želje prebivalcev, ena izmed najboljših. Tako jim je, razumljivo da v sodelovanju z ostalimi, uspelo, da so v zadnjem letu v Škofji Loki naredili izredno veliko.

Okoli 15 milijonov je bilo že porabljenih (krajevna skupnost je zatsopana le kot organizator) za asfaltiranje mestnih cest. Asfaltirali so Solske in Klobovsovo ulico,

del Demšarjevega predmestja, del Stare ceste, Cankarjev trg in del Jegorovega predmestja.

V načrtih imajo, da bodo letos asfaltirali še 6 novih cest in sicer: cesto v Vincerje, dohod do Mestnega na Cankarjev trg, avtobusno postajališče pred Marketom in Grogarjevo naselje v Stari Loki, morda pa še stopnišče mimo Šeširja do Cankarjevega trga in Staro cesto do Zadrúžnega doma.

V krajevni skupnosti delajo že načrte za naslednje leto. Zelo radi bi videli, da bi jim uspelo narediti stopnišče na grad. Načrtov imajo še več. Vedo tudi, da jim prav vse ne bo uspelo, če-

prav so se pohvalili, da jim je do sedaj še vse. Morda pa jim tudi bo!

- pe

Dobra reklama - pol uspeha

Trgovsko podjetje »Prehrana« iz Ljubljane ima razen zelo vidnih in vabljivih napisov na trgovskih zgradbah tudi številne reklamne deske ob glavni cesti na Gorenjskem. Tako lahko vsak turist takoj opazi, koliko metrov ima še do trgovine, da je poleg nje tudi parkirni prostor in katere važnejše artikole bo lahko kupil. Zelo posrečena trgovska vaba, ki pomeni že tudi pol uspeha.



Grajsko kopališče na Bledu je bilo v zadnjih »pasjih dnevih« vedno polno. Foto: F. Perdan

V valjarni 2400 na Javorniku

dezorganizacija - glavni vir vseh problemov

V petek popoldne prejšnji teden je bil v valjarni debele pločevine (ali valjarni 2400 na Javorniku, kot jo imenujejo), odprt sestanek tamkaj zaposlenih komunistov. Govorili so o perečih problemih, ki so v tem obratu prisotni že nekaj let. Nanje so mnogi opozorili že nekajkrat, nekateri pa so zapustili tudi obrat, ko so uvideli, da nobena stvar ne zaleže. Letošnjo pomlad so se razmere tako zaostriale, da jih občuti celoten kolektiv jeseniške železarnice in ne le kolektiv valjarne 2400. Po remontu, ki so ga opravili aprila letos, je proizvodnja v stalnem upadanju in so julija dosegli komaj 55 % mesečnega plana.

Res je, da je nekaj objektivnih težav, ki jih zahteva prehod na novo tehnologijo, valjanje slabov namesto dosedanjih bram, nove kvalitete in podobno. Vendar je po sredi več kot dve tretjini subjektivnih vzrokov, ki so odraz dezorganizacije v proizvodnji, izredne površnosti, ki se je razpasla po vsej železarni od vrha navzdol in nekaterih drugih slabosti.

Delovodja na progi, Rado Pintar je v razpravi lepo povedal: »Pri programiranju valjanja bi morali upoštevati, kakšen vložek imamo in v kakšnem stanju so naprave.« V nadaljevanju je govoril o borbah NOB, s katerimi

so imeli veliko težav. Dejal je, da o tem lahko govori, ker je tudi sam borec in ima priznan status, kdo drug si tega skoraj ne upa ali pa ne sme. Osnovna organizacija ZKS je imela sama s seboj dosti dela. Nikoli se niso pogovorili o določenih vprašanjih, niti jih niso sproti reševali, ker je bilo preveč osebnih problemov. Do 20. v mesecu so lepo lagodno delali, ko pa so ugotovili, da so pod planom, so napeli vse sile in na trg poslali tudi neobrezano, nesignirano in tudi slabše kvalitete pločevino. Zaradi tega so naraščale reklamacije in druge težave.

Mislimo, da je v tem bistvo vseh problemov, ki so neovrgljiv odraz dezorganizacij v proizvodnji, za kar je v prvi vrsti odgovorno vodstvo obrata.

V razpravi je sodeloval tudi glavni direktor železarnice inženir Matevž Hafner. Dejal je, da je pri postavljanju organizacije dela in proizvodnega programa lahko še prijetna demokracija, da pa mora pri izvajanju prevladovati tehnološka in delovna disciplina. V valjarni 2400 pa je bilo ravno nasprotno. Manjkalo je sodelovanja

med dninami, posameznimi delovnimi enotami in med posamezniki.

Ceprav so bile razmere stik kritično obdelane, so uleženci zapuščali sestaneke dokajšnjim dvomom v to, se bodo odnosi le popravili. O tem je namreč obratni razpravljajal že aprila letos, so se po tem razmere le poslabšale. Na tem sečajo niso sprejeli konkretnih ključkov. Predstavniki uter ve podedjta so prevzeli daljne ukrepe na svoja mena.

J. Podobušnik

Mnogo je bilo takšnih, ki so bili prepričani, da je reforme prehodnega značaja in da se bo počasi vse obrnilo na srečno pot. Vsak je z besedami odobral reformne ukrepe in hčasno računal na to, da njega ne bodo prizadeli.

Povsem slučajno smo »zšli« na upravo KZ v Škofji Loki. Zanimalo nas je, kako kaže letošnji pridelek krompirja, pšenice, kako gre vzreja živine in kako je kaj s kooperacijo. Sprejeli so nas z zmedenimi pogledi. Loputanje z vrati, hitri posveti in čudno obotavljanje so ustvarili kaj čuden vtis. Direktorja ni na tpravi. Naleteli smo na dve bivši uslužbenki uprave KZ. »Kar pojdit z nami, marsikaj boste slišali! Pri nas je vse narobe!« sta dejali. Začeli sta pripovedovati:

PRVA STRAN...

● Odkar se je sredi lanskega leta hudo ponesrečil takratni direktor KZ, je za druga v hudih težavah...

● Zadnji račun je 31. 12. 1965 pokazal hude izgube zlasti v štirih obratih lastne proizvodnje. Vzrok za deficit so med drugim iskali tudi v prevelikem številu neproduktivnih uslužbencev v upravi. Tedaj so kmetje zahtevali drastično zmanjšanje teh kadrov...

● Kmetje v škofjeljski ekonomski enoti so smatrali da sta za slabo stanje krivi selška in poljanska ekonomska enota. Zbrali so podpise in s posebno listino zahtevali odcepitev in osamosvojitve loške enote...

● Na drugem zasedanju

zadrúžnega sveta, 30. 5. 1966 so sklenili, da ukinejo slednja delovna mesta: mesto tehničnega vodje, ki skrbi semensko službo (na mestu je bil inženir) mesto v sekretariatu, delo mesto analitika, delovno mesto pomočnika komercista, mesti dveh blagovnih dveh skladiščnikov na ter in 5 delovnih mest v vodstvu. Število ljudi v upravi bi se tako zmanjšalo 14...

● Upravni odbor je nekaj dni kasneje poimenoval štiri kandidate za odpuščanje katerim uslužbenecem mogli takoj odpovedati, jim kot voljenim članom družnega sveta še ni potekla mandatna doba. Vsi odpuščeni nameščenci so vložili pritožbe...

● Vsi so dobili dvomno, ena uslužbenka pa je mesečni odpovedni rok druga zanje ni požele najti nadomestne zaposlitve...

● Ko naj bi zadrúžni obravnaval pritožbe, ni prisotnih zadostno št. članov, da bi lahko odločili. Tovarš, ki je bral vse pritožbe, je opravil to nejasno, da ga nihče od poučenih članov sveta razumel...

● Odpuščeni inženir je ponudil, da do preteka 31.

V Domžalah so začeli graditi nove trgovske in stanovanjske prostore

Poleg dvorane komunalnega centra v središču Domžal so začeli pred dnevi s pripravilnimi deli za gradnjo nove velike blagovnice, katere glavni investitor je trgovsko podjetje NAPREDEK. Blagovnica bo imela okoli 200 kvadr. metrov prodajnih površin in bo omogočila predvsem večjo izbiro blaga.

v Domžalah. Potrošniki so doslej često kritizirali premajhno izbiro blaga, pa tudi sicer je izgradnja trgovskih prostorov zaostajala za razvojem potrošnje in so Dom-

Modernizacija ceste Smlednik- Zbilje

Te dni so začeli modernizirati tri kilometre dolg odcep ceste Smlednik-Zbilje. Cesta je bila doslej v tako slabem stanju, da je resno ogrožala varnost prometa. Čeprav je to sicer lokalna cesta, je zaradi Zbiljskega jezera, turizma in povezave z ostalimi kraji (kot so Domžale, Kamnik in Vodice) velikega pomena. Prav bi bilo, da bi kasneje modernizirali še cesto iz Smlednika do Trboj in naprej do Vodice. Tako bi imeli še nekaj boljših cestnih zvez v tem delu Gorenjske.

žalčani pustili veliko denarja v ljubljanskih trgovinah.

Nasproti poslopja banke pa so začeli te dni delavci gradbenega podjetja Obnova iz Ljubljane graditi nov trgovsko-stanovanjski blok za tržišče, katerega investitor je Obnova sama. V pritličnih prostorih bodo trgovski lokali, v zgornjih etažah pa stanovanja. — F.G.

Zmanjkalo jim je denarja

Pred kratkim so na seji sveta krajevne skupnosti Grad obravnavali polletno finančno poročilo krajevne skupnosti. Ugotovili so, da so bila vsa sredstva doslej koristno in pravilno uporabljena, toda za drugo polovico leta je ostalo še toliko neopravljenih del, da bo za vse zmanjkalo denarja. Odločili so se, da bodo organizirali tudi prostovoljno delo. Vas Dvorje bo opravila 300 pro-

stovoljnih ur, prav toliko tudi prebivalci vasi Grad in Stefanje gore. Stiška vas 200 in Ambrož pod Krvavcem 100 ur.

Sklenili so, da bodo v vasi Grad nadaljevali z urejanjem ceste proti Pšati, na Stefanji gori bodo obnovili gasilski dom, v Stiški vasi bodo gradili podporni zid, na Ambrožu pa bodo postavili še dve javni svetilki. — 8

Na Jelovici veliko jagod in malin

Ta teden so na Jelovici, Blegaju, v Karavankah in drugod dozorele maline. Letos so zelo dobro obrodile, čeprav bodo nekatere, zaradi deževnega vremena zrele šele koncem avgusta.

Na Jelovici je sedaj veliko tudi gozdnih jagod, pa tudi borovnice se še dobijo. Zelo rade rastejo tudi gobe — ajdovčki, zato bodo številne družine v tem letnem času združile prijetno s koristnim in odlele nabirat te gozdne sadeže. — 8



Na Gorenjskem sejmu v Kranju je bilo do vključno 15. 8. 1966 za 750 milijonov prometa in preko 700 milijonov dinarjev sklenjenih pogodb. Sejem pa si je ogledalo preko sto tisoč obiskovalcev. Foto: Franc Perdan

Kriza v Kmetijski zadrugi v Škofji Loki

Reforma ni modna muha

»Pri nas je vse narobe,« pravijo prizadeti — »Ljudje se ne morejo sprijazniti z drugačnimi pogoji dela,« pravi v. d. direktor — »Hudo kri« je vzbudila reorganizacija, ki je bila nujna

data v zadrugnem svetu še naprej redno vrši službo, ki je »vse prej kot nepotrebna«. Dejali so mu, da naj šest mesecev kar ostane doma, medtem pa bo redno prejemal osebne dohodke...

Podobno je tudi z eno od bivših uslužbenk v računovodstvu. Polno plačo bo dobivala vse dotlej, da bo zadrugi svet potrdil ukinitve njenega delovnega mesta. Ta čas vrši njeno delo v popoldanskih urah druga uslužbenka, ki zanj seveda dobiva plačilo...

Pred meseci je zadruga razpisala mesto direktorja. Na razpis sta se javila dva kandidata. Odločili so se za dipl. ing. dr. Franca Sunčiča. Ko je ta prisostvoval prvi seji upravnega odbora, je takoj umaknil svojo kandidaturo. Zadruga še danes nima rednega direktorja...

IN DRUGA STRAN MEDALJE

Čeprav so nekatera dejstva, ki sta jih povedali uslužbenki, razumljiva, pa so

bila vseeno izrečena kot obtožba. Zaradi tega smo čez nekaj dni potskali v. d. direktorja Vinka Kržišnika in predsednika upravnega odbora Lovra Jenka. Položaj sta pojasmjevala kar od točke do točke.

Zadruga je v hujših težavah od reformnih ukrepov naprej. Vzrok je v prvi vrsti v premajhnem prirastku. Dokler je bila premija, so z njo krili izgubo in na ta način živeli v lastnem prepričanju dobrega gospodarjenja. Kmetje so res zahtevali zmanjšanje preobsežne uprave in storiti so prve korake za realizacijo te povsem utemeljene zahteve.

Kmetje so res zbrali podpise, vendar so na sestankih tudi predlagali dve možnosti: da se zadruga razcep na tri zadruge ali pa, da se celotna zadruga reorganizira tako, da bo dobro poslovala. Odločili so se za drugo možnost, ker dezintegracija ne bi nikomur koristila tako, kot to na prvi pogled izgleda.

Pri opuščeni delovnih mestih je stvar malo drugačna. Opuščeni je bilo 7 delavcev (5 iz uprave in dva iz EE Gorenja vas). Uprava ima sedaj namesto 22 le 15 uslužbenec.

Tehnični vodja je odgovoren za delo v obratih. Če delo ne teče dobro, je nujno, da to sproži določene posledice. Seminarsko službo so prenesli na tehnike na terenu.

V sekretariatu so odpustili eno uslužbenko (administratorko);

Mesto analitika je samo dobilo novo obliko. Odprto je novo mesto v splošnem sektorju s tem, da je ta oseba prevzela tudi del zadolžitev iz tehnične službe in sekretariata.

Mesto pomočnika komercialista je ukinjeno (premajhna organizacija), ukinjeno je le 1 mesto blagajnika; od 5 ukinjenih mest v računovodstvu so le tri uslužbenke odpuščene.

(Tov. Kržišnik nam je povedal še podrobnejše vzroke

o ukinitvi delovnih mest, vendar smatramo, da je to stvar same delovne organizacije.)

Zadruga je iskala nadomestno zaposlitev v Kroju, Odeji in Predilnici, vendar ni uspela. Nove delavce so sprejemali le pri Transturistu, za tam pa odpuščeni uslužbenki strokovno ne ustrezajo (znanje jezikov).

Prvič zadrugi svet ni bil sklepčen, na drugem zasedanju pa je sprejel vse ukrepe. Vsebinska pritožba je bila jasno prebrana in je odločitev zadrugnega sveta znana.

V. d. direktor se je obotavljal pri opisovanju vzrokov za odpoved inženirju. V besedo mu je segel predsednik upravnega odbora: »Stvar je jasna. Delal je slabo. Če je hodil na teren, smo mu morali plačevati še dnevnic in kilometrino. Manj izgube imamo, če mu dajemo le plačo.«

Glede uslužbenke v računovodstvu v. d. direktor trdi, da v računovodstvu ni stalnega popoldanskega nadurnega dela. Možno je, da pride takšno delo le občasno.

V času razpisa za novega direktorja je bila zadruga pred razsulo. Na sestankih upravnega odbora se je govorilo le o dezintegraciji, najrazličnejše obtožbe so bile na dnevnem redu. Pravijo, da popolnoma razumejo, če v takšnem položaju nihče ne bi sprejel mesta direktorja.

NE LE ODPOVEDI

»Pri nas jih je mnogo mislilo, da bo mogoče delati po starem,« je dejal v. d. direktor. »Reorganizacija uprave je le del splošne reorganizacije, ki smo jo pričeli v zadrugi. To ni bistvo, čeprav je morda najbolj boleče. Vsi se bomo morali čim hitreje navaditi, da naredimo več in bolje kot do sedaj. Tudi na terenu je premajhna zavzetost ljudi v obratih. Zaradi tega je bila potrebna reorganizacija.«

Obrata Hotavije in Sovodenj so ukinili, Bukovica in Dobje pa delata v precej manjšem obsegu. Industrijski način poganja živine je predrag in to dela zadrugi izgubo (v daj ni več tisto skrivnostne premije, ki jo je pokrivala).

Zmanjšali so vzrejo živine in jasneje razdelili delo. V Bukovici se bavijo sedaj le z vzrejo živine in semenskega krompirja, v Dobju pa sočasno povsem prekinili s poganjem živine in se preusmerili na poganje piščancev.

V upravi KZ Škofja Loka so prepričani, da bodo s temi ukrepi uspeli. Uspehi morajo, saj je to življenjskega pomena za zadrugo. Polletni obračun je pokazal že ugodnejšo sliko, vendar pa jim je ostalo še vseeno 6.300.000 dinarjev izgube — ko dediščina ekstenzivnega gospodarjenja. P. Colnar I. Guzelj

Pogovor z akademskim slikarjem Francetom Slano

»Umetnost naj bo odraz ustvarjalčevega okolja«

Ko sem pozvonil pri vratih stanovanja slikarjev Franceta in Dore Slane, me je obhajala rahla zadrega. Kako začeti, kaj vprašati? Odprl mi je slikar sam. Bil je v kratkih hlačah — dan je bil vroč — in s čopičem v desnici. Svojevrsten prostor, kamor sva potem vstopila, bi verjetno vzbudil pozornost vsakega obiskovalca. Poln je čudovitih starih predmetov, kipcev, skrinj, dragocenih podob, celo rimske amfore so vmes. Ne manjka seveda tudi kopije slikarjevih del, razporejenih po stenah in na tleh. Za nameček je tam še par boksarskih rokavic in vreča za trening v kotu.

»Po napornem delu se rad malo razgibljem. Sicer pa dandanes nekaj boksarskih večer utegne še prav priti,« je pol za šalo in pol za res pripomnil plečati slikar.

Sedel sem v udobnem gugalnem stolu in kar nisem vedel kam naj gledam. Preveč čudovitih stvari naenkrat se ponuja očem presenečenega obiskovalca. Človeku se zazdi, da je hkrati v muzeju, umetniški galeriji in v telovadnici.

Potem sva prešla k pogovoru. »Glavni motivi mojih slik izvirajo iz nepokvarjene

narave, iz tipljene naše pokrajine. Pri tem mislim predvsem na obale, peščine, skale, stik dveh različnih elementov (npr. stik vode z zemljo, zemlje z nebom). Vse to mi sprošča fantazijo, ki je slikarju nujno potrebna. Še bolj pa me privlačijo naše posebnosti: stare kmečke hiše, napol podrti kozolci, vodne žage, stare kovačnice... Vse to na žalost izginja. Umika se prodirajočemu betonu, jeklu in strojem. Premalo pazimo na zapuščeno naših dedov, od katere smo bili še do nedavnega odvisni.«

Zares je na slikah Franceta Slane spoznati počrnele kovačije, razpadajoče kmečke vozove, napol podrti kozolci. Prav redke med njimi so takšne, da na njih ni najti predmeta, ki nanj naletite, če se sprehodite po poljih, obiščete malo gorenjsko vasico ali če ob nevihti vedrite pod samotnim kozolcem. Morda je prav v tem čar slikarjevih del, zakaj te podobe so nam znane in domače.

»Osnovno jedro vsakega slikarja vedno ostane isto. Umetnik pa je človek in se razvija, zato išče vedno nove načine izražanja. Sam izhajam iz realističnega slikarstva, ki se mu še danes nisem odpovedal. Inspiracije za

delo vedno iščem v naravi. Ne oblikujem pa samo zaradi oblikovanja, sliki je treba dati določeno vsebno, smisel in pomen.

Umetnost naj bo vedno odraz okolja, ki umetnika obdaja. Zal je danes med mlajšimi slikarji vse več primerov, da skušajo posnemati tuje umetnike. Še slabše je, če povzemajo njihove elemente in jih sprejemajo za svoje. Tako ustvarjajo dela, ki so tuja njim samim, še bolj pa našim ljudem. Slikarstvo mora biti izvirno, prikazovati mora elemente, ki so avtorju poznani in domači. Zal mladi niso tega mnenja. Tudi na drugih področjih je danes splošen pojav posnemanje nam tujih običajev, življenja,

ustvarjanja ipd. To je prava nacionalna zabloda, to je nemoralno. Ironija pa je tudi v tem, da slikar, ki dobesedno prevzame stil, elemente in način slikanja kakoga slavnega umetnika v tujini, včasih uspe (resda le začasno, a vendar...), pri tem pa gleda zviška na vse možnosti, ki mu jih nudi domače okolje.«

Potem se je pogovor zasukal k razstavam. »Nedavno tega sem razstavjal v Ravnah na Koroškem in na Bledu. Ravenčani so me zares lepo sprejeli. Dokazali so, da znajo pravilno vrednotiti delo in trud, ki ga slikar vloži v platno. Vse drugače pa je bilo na Bledu. Organizacija razstave je bila slaba. Obiskovalci, zlasti tujci, niso

mogli dobiti nikakih informacij o slikah, čeprav zanimanje zanje ni bilo majhno. In vendar vsak umetnik razstavlja zato, da svoja dela predstavi ljudem in da tudi kaj pravi. Od tega vendar živimo in ne moremo si privoščiti slabe organiziranih razstav.

Zanimivo je tudi, da nam nje čase v Ljubljani za razstave ni pravega interesa. Zato pa je tem večje zanimanje zanje po manjših krajih naše ožje domovine.«

S popisano beležnico in polno glavo še neurejenih vtisov sem se poslovil od prijaznega slikarja. Na papir pa se da prenesti le del tega, kar sem ta dan imel priliko videti in slišati.

I. Guzelj

Pomenek z akademskim slikarjem Janezom Ravnikom

Narava - vir navdiha

Od 18. do 30. julija je bila na Bledu razstava akademskega slikarja Janeza Ravnika z Bleda in akademskega kiparja Dušana Tršarja. Slikar Janez Ravnik se je to pot drugič predstavil blejskemu občinstvu s samostojno razstavo; po enkrat je razstavljal tudi na Jesenicah in v Kranju. S svojimi deli pa je nastopil na številnih drugih razstavah, in sicer na Bledu, v Zagrebu, v Ankari in drugod. Redno je sodeloval tudi na kolektivnih razstavah gorenjskih likovnikov.

Profesor Janez Ravnik redno poučuje likovni pouk na blejski osnovni šoli, pri Zvezi kulturnoprosvetnih organizacij radovljiske občine pa vodi likovno komisijo, ki ima svoj razstavni prostor v avli Festivalne dvorane.

— Redno spremljam tvoje delo, zato bi te rad vprašal, kako si kaj zadovoljen z doseganji uspehi in kakšni so tvoji načrti za prihodnost? — sem ga kar v živo zadel z vprašanjem.

»Dosej v življenju s svojim delom še nisem bil zadovoljen, in to mi je pravzaprav v zadoščenje, ker mi daje nove sile in spodbude za nadaljnje delo,« se je glasil odgovor.

— Nisi mi še odgovoril o načrtih za prihodnost?

»O tem je težko odgovoriti, ker je delo odvisno od mnogih dejavnikov. Lahko pa rečem, da so moji načrti dokaj skromni. Držim se pa pravila: veliko delati, ker le to je osnova za osebni umetniški razvoj. Delo torej ustvarja človeka, posebej pa to velja za umetnika.«

— Kje so korenine tvojega dela?

»Predvsem okolje, iz katerega sem izšel! Zasnova za delo in navdih iščem v narodi, kakor jo doživljam in občutim. Skrivnostne globine alpskih jezer, veličastne vertikale Alp, bogastvo oblik skalne strukture, prav to mi je neizbrni vir oblikovanja!«

— Pravijo, da je tvoje delo preveč abstraktno?

»Površno gledano in brez poglobljenega opazovanja je to morda res. V resnici pa poskušam svoj odnos do narave izraziti le na svojstven način; tako, kot jo doživljam.

Doživeti pa je primarna naloga umetnika pri človeku in se poslužiti pri ustvarjanju.«

— Povej še kaj o letošnji razstavi na Bledu!

»Gre kar dobro. Peseben sem vesel, ker smo pridobili za sodelovanje ugledne likovne umetnike, kot so Anja Gojmir Kos, Boris Kall, Marij Pregelj, Drago Tršar, Ivo Subić, Janez Vidličar. Pričakoval pa bi mnogo več podpore in razumevanja od vseh, ki bi lahko pomagali k tem skupnim prizadevanjem.«

I. Bohlin

Jesenice

Gledališka sezona bo bogata

Novoizvoljena gledališki in umetniški svet na Jesenicah sta pred kratkim sklenila, da mora biti prihodnja sezona jeseniškega gledališča kar se da bogata. Igrati bodo pričeli že oktobra, ko bodo ponovili nekatera dela iz pretekle sezone. Sledila bo premiera, delo Miloša Mikelnja »Samorastniki« in drame »Sodnik Zalamejski«, uprizoril pa bodo še eno mladinsko delo. Sicer bodo določili repertoar šele na prihodnji seji v septembru, vendar pravijo, da bo ta med drugim vseboval tudi opero »Gorenjski slavček«. Predvidevajo, da je imelo gledališče okoli 130 predstav, gostovali pa bodo tudi v Radovljici, na Bledu, v Kropi in na Hrušici. Uvedli pa bodo abonmaje za železarno

in druge gospodarske organizacije. Jeseničanom se leto obeta bogata gledališka sezona.

P. U.

Za perilo in bluze,
samo
priznani popelin
»Lokrum«



TEKSTILINDU
KLANJ



Detajl z razstave čeških umetnikov v Mestni hiši v Kranju. Foto: F. Perdan

Te dni po svetu

Nova Prešernova koč

Na Stolu (2.193 m) bodo v nedeljo odprli novo Prešernovo koč

Kljub začetnim težavam so ameriški znanstveniki uspeli popraviti smer leta vesoljske postaje »Lunar Orbiter«. Satelit je že pričel krožiti okrog Lune. Najbolj se ji približa na 191 km, največja oddaljenost pa je 1868 km. Na podlagi posnetkov, ki jih bo satelit poslal na Zemljo, bodo določili približen kraj pristanka ameriških vesoljcev v prihodnosti.

Izraelski vojaški predstavnik je sporočil, da je v ponedeljek prišlo na območju Galilejskega jezera do spopada med izraelskimi in sirskimi letali. Po tej verziji naj bi širi sirski reaktivna letala tipa »MiG« napadla neko izraelsko patrolno ladjico. V kratki zračni bitki, ki je sledila, so izraelski piloti sestrelili dve sirski letali.

Na Johnsonovem privatnem ranču v Texasu sta se pred dvema dnevoma nepričakovano sestala predsednik Johnson in vrhovni poveljnik oboroženih sil v Vietnamu general Westmoreland. Nalagančno sta proučila sedanjí položaj in izdelala osnovni koncept za nadaljne operacije. Johnson je ob tej priložnosti prvič priznal, da v Vietnamu ni pričakovati »hitre ameriške zmage«.

Na štiridnevem sestanku v Bogoti so se zbrali predsednik Kolumbije, Čila, Venezuele in Ekvadorja ter posebni odposlanec perujskega predsednika. To je do sedaj največji dogodek te vrste v Latinski Ameriki. Glavne teme pogovorov so že znane: dokončna emancipacija Latinske Amerike in revizija OAD, ki »že spominja na latinsko-ameriški NATO«.

V letošnjem letu so slovenski gorniki izredno razvejali svojo vsestrano aktivnost.

Mladinski odseki, ki zelo uspešno delujejo skoraj v vseh več kot stotih matičnih planinskih društvih, so v teku poletne planinske sezone kljub izredno slabemu, deževnemu vremenu organizirali in izvedli številne izlete v vse predele našega veličastnega planinskega sveta, neredki so bili tudi mladinski planinski tabori in tečaji, kjer so se mladi ljubitelji seznanjali z nujno potrebnimi osnovnimi prijemi za varno in prijetno bivanje v gorah.

Mladi plezalci in alpinisti so prepežali doma in v zunanem alpskem svetu vrsto težkih, skrajno težkih in zahtevnih plezalnih smeri, najboljše med njimi so se udeležili tečaja na Grossglocknerju, deseterica je odšla v gore Kavkaza, najboljši pa stojijo pod najtežjimi stenami

Gorenja vas: Ureditev hiš

Gorenja vas, ki leži ob cesti in povezuje Primorsko z Gorenjsko ter drugimi kraji, je zaradi svoje lege postala središče Poljanske doline. Vas je do tal pogorela leta 1902, vendar so prebivalci na pogorišču zgradili novo naselje.

Da bi vas dobila čim lepši zunanji videz, so se odločili, da prično s popravilom starih hiš. Pri tem jim, seveda brezplačno, pomaga krajevna skupnost z gradbenim materialom (predvsem z lesom). To je vsekakor pohvale vredno in vzpodbudno tudi za druge vasi in kraje.

— J. K.

Alp in čakajo ugodnega vremena.

Najbolj aktivni in marljivi pa so bili v letošnjem poletju planinski graditelji novih planinskih postojank.

V Kamniških planinah je PD Kamnik povečalo in moderniziralo Cojzovo koč na Kokrškem sedlu, planinci iz Radovljice so zgradili in izročili namenu novo planinsko postojanko na Jelovici s čudovitim razgledom.

Zelene luči pa so prižgali v gorah tudi planinci železničarji iz Ljubljane na razglednem Vogarju nad Bohinjskim jezerom, planinci iz Podbrda so po dolgih letih in z velikimi napori izročili namenu nov planinski dom Zorka Jeliniča na Črni prsti, marljivi gorniki iz Jesenic pa so z novim Tičarjevim domom na Vršču, ustvarili najboljše pogoje za nadaljnji razvoj planinstva, turizma, izletništva, alpinizma in smučarskega športa v tem prelepem predelu naših Alp.

Osrednja planinska proslava v počastitev 25-letnice vstaje naših narodov pa bo v nedeljo, 21. avgusta na Stolu, najvišem vrhu cvetočih in razglednih Karavank, kjer bodo gorenjska planinska društva odvarjala na ruševinah in pogorišču Prešernove koč, ki je bila zgrajena pred 56. leti, 31. julija 1910, in požgana 20. februarja 1942, nov ponosen Prešernov planinski dom, ki bo istočasno tudi partizanski spomenik (20. februarja 1942 je padel na pragu Prešernove koč prvoborec jeseniške Cankarjeve čete Jože Koder iz Baskke grape) in most med ljubitelji Karavank s to stran in onstran moč.

Dostop k novi Prešernovi koči in na Stol sam je mogoč brez kakršnega koli posebnega dovoljenja, brez nevarnosti in naporov tako s

koroske, kakor tudi z naše strani. Najbolj priporočljiv dostop pa je iz Zirovnice, skozi Moste in Završnico mimo Valvazorjevega doma (1.180 m). Brez truda in posebnih naporov in nevarnosti ljubitelji in obiskovalci Karavank pristopijo na Stol tudi z Javornika, Jesenic ali Koroske Bele mimo planinske postojanke Pristave v Javornjskih Rovlih (930 m) ter dalje skozi Medji dol in preko Belšice, prav tako pa tudi iz Koroske Bele naravnost k Valvazorjevemu domu. Zanimiva pot na Stol je tudi skozi Završniško dolino in mimo Zingarice ali pa skozi Drago mimo Roblekevega doma. Mnogi pa se poslužujejo poti tudi iz Tržiča, mimo Ljubelja in preko Zelenice. Vse te številne pristopne planinske poti na Stol so dobro markirane in skrbno nadelane ter zavarovane.

Pridite tudi vi v nedeljo na najvišji vrh razglednih in cvetočih Karavank, kjer vas bo čudovita narava bogato, stotero nagradila. Marljivi in prizadevni ter poživovalni graditelji nove Prešernove koč, ki so jo gradili štiri leta, vam bodo za vaš obisk iz srea hvaležni.

Na Stol, k otvoritvi nove Prešernove koč povabite tudi vse vaše najboljšje znance in prijatelje, katerim boste v gorah pokazali nekaj lepega in jim pripraviti posebno praznično doživetje ter jih navdušiti za edinstveno lepoto in blagodejen mir ter čudovit razgled, kar vse zmore navdušiti prav na Stolu še tako razvajenega in pesimistično nastrojenega zahtevnega ljubitelja gora.

V nedeljo, dne 21. avgusta forej na veselo svidenje na Stolu pri otvoritvi novega Prešernovega doma!

Uroš Zupančič

Vedno več vozil pred bencinsko črpalko na Jezerskem

Približno mesec dni je tega, kar je začela na Jezerskem obratovati bencinska črpalka. Prve dni ni bilo kdo ve kakšnega prometa, sedaj pa se iz dneva v dan ustavlja več vozil z našo in tujo registracijo. Mnogo je tudi

takih, ki pridejo na Jezersko le za krajši čas in kupijo gorivo. Bencinska črpalka na Jezerskem je bila nujno potrebna, saj je bilo od prve črpalke v Kranju do druge v Železni Kapli kar 50 kilometrov.

Rekordno število kopalcev

Preteklo nedeljo je v Skofji Loki huda vročina privabila na kopališče ob Poljanski letos rekordno število kopalcev — po približnih ocenah jih je bilo okrog 1500. Prevladovali so domači-

ni, precej pa je bilo tudi Ljubljancev in Kranjčanov. Prostor pred kopališko stavbo je bil natrpan s avtomobili.

Precej kopalcev smo opazili tudi ob bregovih nekoliko hladnejše Selšice. — ig

Ljudje in dogodki

Britanske težave

Prvo leto po drugi volitvi zmagi laburistov je britanski premier Wilson obkrojen s samimi težavami. Tuji časopisi, ki jim ni mogoče zanikati naklonjenosti do Velike Britanije, proglašajo to svetovno velenje za svetovnega bolnika. Težave so se v kratkem času tako nagrmadile, da je bil Wilson prisiljen preoblikovati svojo vlado. Prvič po vojni je vlada sprejela tako stroge gospodarske predpise o varčevanju, da jih lahko primerjamo samo še z ukrepi Winstona

Churchilla v času vojne. Za leto dni so zamrznjene cene in mezde. Wilsonov nasprotnik, vodja konservativne stranke Heath je pred kratkim britanskega ministrskega predsednika tako ocenil: »Wilson je igralec, ki je igro izgubil.«

Najtejmo nekaj poglobitnih težav, ki Wilsonu povzročajo nespečnost. Britanske gospodarske težave povzročajo hkrati tudi politične težave. Angleški Pfund Sterling, ki je bil nekoč vzor trdnosti in druga svetovna valuta postaja

papir brez vrednosti. Simbol britanske moči je postal simbol britanske nemoči. Čez 12 milijard dolarjev dolgov, ki jih je Britanija podedovala iz druge svetovne vojne, proces dekolonizacije prekomorskih dežel in naglo krčenje njene svetovne imperije, zastarela britanska industrija in slaba delovna morala, so štirje poglobitni vzroki britanskih gospodarskih težav. Kriza se je začela v juliju mesecu, ko je zaradi najnižje stopnje britanskih rezerv po vojni, odstopil minister Cousins. Premier Harold Wilson, ki je tako kot nekoč John

Kennedy, objubil svojim volilcem še ob zadnjih volitvah ureditev vseh težav, uporablja zdaj na britanski televiziji, ki ima preko 12 milijonov naročnikov, slovar pokojnega Winstona Churchilla iz vojnih časov: »To je naša zadnja priložnost, da pokažemo iz kakšne snovi smo. Mi bomo svetu dokazali, da je čas težav hkrati tudi lahko čas veličine.«

Britanske težave se mnogim zdijo nepremostljive. Zaradi teh težav je v opdanju tudi britanska politična moč štirje državni črne Afrike, voditelji Tanzanije, Ugande, Zambije in

Kenije so že sklenili, da bodo zaradi neučinkovitosti britanske politike do Rodezije izstopili iz britanske skupnosti narodov. Rodezijsko gospodarstvo, ki ga je Britanija nameravala uničiti z blokado, je v času blokade bolj zdravo kot britansko. Ta sklep bodo državniški res še enkrat proučili, vendar grožnja sama ni brez osnove. To pa ni osamljen primer britanske politične brezpomembnosti. Londonske izkušnje v zadnjih tednih kažejo, da se britanska vlada ne more pohvaliti niti z enim samim političnim uspehom.



PANUKAMA • PANORAMA • PANORAMA • PANORAMA • PANORAMA • PANORAMA • PANORAMA • PANORAMA



MEĐTEM JE NA FLORIDO PRISPEL KAPETAN O'BRIEN...

VKRCAJ-TE SE, GOSPODA!

KAJ POMEJ TO, KAPETAN?

ZAPOVEDU-JEM VAM, DA OSTANETE IZ OSOBNJA EGOSSE JE UTRGAL VAL KOMETOV.

POČAKAJTE, MO-RIATE, DA PRELETE NARSO SFERO!

NE SKRIBITE, KAPETAN, SAM BOM PILOTIRAL.

Goreni otroci na morju

Na obalah... Goreni otroci na morju... Na klimatskem zdravilju... Otroci, ki njujaku, so...

po urejen labor, kuhinjo in sanitarije, medtem ko je imela skupina z Bleda tabor zelo neurejen. Kuhinje skoraj ni bilo, le iz kamenja so naredili ognjišče. Neprimer- no je bilo skladišče za živila ter sanitarije in prostor za opravljanje potrebe. Vsako šotorišče ima svojo medicinsko sestro, za večje težave priskoči na pomoč krajevna zdravstvena služba.

redni pomanjkanja vode poročevati pri predsedniku v Novigradu. Jeseniški otroci bivajo v weekend hišicah... Celotno predsednik kranjske občine je moral večkrat za-



Afera v ameriški obveščevalni službi

V ameriški centralni obveščevalni agenciji (CIA) je zbruhnila afera, ki vzbuja pozornost po vseh Združenih državah. Tajni agent Hans ton Tofte obtožuje dva svoja kolega, da sta mu med preiskavo njegove hiše pokradla kopico dragocenosti, vrednih okrog 1 milijon dolarjev.

nja opazil nekaj tajnih spisov, ki so prosto ležali po mizah. Kasneje se je vrnil z nekim tretjim agentom in skupaj sta preiskala hišo. Tofte, ki je velik prijatelj no-

vega šefa CIA Richarda Helmsa je proti njima vložil tožbo, ker da sta med preiskavo pobrala tudi nakit in zlatino njegove žene. I. G.

Razkrinkani profesorji

Skupina študentov Medicinske fakultete v Manchesteru se je odločila svestirati svoje profesorje in razkrinkati njihovo morebitno nepristranost. Petim študentom je uspelo na pismenem izpitu s prepisovanjem popolnoma enako odgovoriti na vsa vprašanja. Rezultat je osupnil vse, še najbolj pa rektorja fakultete.

Med Američani 60 milijonov kolesarjev. Danes je v ZDA že okoli 1000 kilometrov kolesarskih cest, a vsako leto morajo predvideti številne nove. V Pasadeni, Los Angelesu in Cincinnati gradijo na stotine kilometrov novih kolesarskih stez. Ameriške kolesarske zveze organizirajo posebne pohode, ki so se zgrajali nad takim početjem. Policija je nazadnje uporabila dresirane pse, da ji je uspelo razpršiti pobesnele golobrade.

Med Američani 60 milijonov kolesarjev. Danes je v ZDA že okoli 1000 kilometrov kolesarskih cest, a vsako leto morajo predvideti številne nove. V Pasadeni, Los Angelesu in Cincinnati gradijo na stotine kilometrov novih kolesarskih stez. Ameriške kolesarske zveze organizirajo posebne pohode, ki so se zgrajali nad takim početjem. Policija je nazadnje uporabila dresirane pse, da ji je uspelo razpršiti pobesnele golobrade.

Čigava dvigala so hitrejša?

Ameriška družba Westinghouse je eden izmed najvidnejših izdelovalcev dvigal na svetu. Nedavno tega je v novi nebotičnik letalske družbe Pan American vgradila dvigala, za katera njeni predstavniki trdijo, da so najhitrejša na svetu: premikajo se s hitrostjo 370 m na minuto. Amerika pa ne bi bila Amerika, če tudi iz premikajočih dvigal ne bi napravila senzacije. Druga podobna družba Otis-elevator je namreč že najavila dvigala, ki bodo vozila s hitrostjo 600 m na minuto, to je 36 km na uro.

Pobesnili teenagerji

V švedskem mestu Göteborgu je policija zaprla nek mladinski klub. Zaradi slabe električne napeljave je namreč pretila nevarnost požara. Toda zabave željni huličniki s tem seveda niso bili zadovoljni. V znak protesta se je okrog 800 razgrajčev zbralo v središču mesta. Pričeli so vzklikati proti policiji, na pohodu po ulicah, ki je sledil, pa so razbijali izte- ložna okna, prevračali avtomobile in pretepli nekaj mimoidočih, ki so se zgrajali nad takim početjem. Policija je nazadnje uporabila dresirane pse, da ji je uspelo razpršiti pobesnele golobrade.

MIHA KLINAR: MESTA, CESTE IN RAZCESTJA • MESTA, CESTE IN RAZCESTJA • MESTA, CESTE IN RAZCESTJA • MESTA, CESTE IN RA



in Noni in pri Tetah. Zdaj sem že skoro velik. Mama pravi, da sem že pravi mali Mož. Hodim že v tretji Razred. Tu Ljudje govorijo samo Nemško. Toda jaz in Mama se med seboj pogovarjava Slovensko. Tudi Slovensko berem. Imam knjigo pod svobodnim Soncem. Ko bom velik, bom pogumen kakor Izток. Slovensko pišem zaradi None. Tako bo tudi Nona lahko prebrala moje Pismo in ga razumela. Ne bo ji treba prositi koga drugega za Pomoč. Nono ji bo posodil Naočnike in Nona bo lahko videla moje Crke in jih natančno prebrala. Poljubje in Pozdrave in na Svidenje. Slavko.

Lepo, zares lepo! ga pohvali Stefi in mu pove, da v slovenščini pišemo vse samostalnike razen lastnih imen z malo začetnico. Naj potem napiše znova? Ne, ni mu treba, samo za drugič naj si zapomni. »Bom, mama.«

sled za Jakobom (tistim Jakobom, ki ji je nekoč v otroških letih napravil prvo krivico, ko se je zlagal župniku, da je gledala pustno veselico in bila zaradi tega v šoli tepena). In Jakob ji je sporočil, da je v zaledju in da mu je dobro. Tudi njegova brata Stefan in Peter sta bila pri komori in jima ni bilo treba ležati v blatu strelskih jarkov na fronti. Vsi trije so se zrinili do voznikov in vozili pratež za tiste, ki so se bili in umirali spredaj; v zaledju vendar vojska potrebuje tudi ljudi; voznike in grobarje. Nekdo mora vendar voziti hrano in strelivo ter izdelovati preproste lesene križe in pokopavati mrtve.

Švedi ne marajo več mračnih predmestij

Za velemesta, na primer Stockholm, je značilna prenaseljenost, kajti vsakdo teži za tem, da bi živel v središču, kjer mu je vse najbližje oziroma »vse pri roki«. Če pa že ne more najti svojega »koščka pod soncem« v mestu, se naseli v predmestju. Znano pa je, da ljudje v predmestjih bolj ali manj životarijo, predmestja dajejo vtis nekakega mračnjastva. Vse to pa povzroča skrb urbanistom. Na Švedskem, v deželi najvišjega življenjskega standarda v Evropi, pa se na svojstven način skušajo izogniti tudi tej nevedčnosti. Predmestja naj bi postala »mesta sreče«, nekaki sateliti glavnega mesta.

Tak satelit je mesto Farsta, 15 km proč od Stockholma. Gradili so ga od 1958. leta do letos z vso skrbnostjo in preračunljivostjo urbanistov. Tu zdaj živi okrog 67.000 prebivalcev. Za naše razmere bi bilo to že lepo samostojno mesto, na Švedskem pa je le predmestje Stockholma, ki šteje okrog milijon prebivalcev.

ZIVLJENJE V -MESTU SREČE-

Oglejmo si vsakdanje življenje povprečne švedske družine Ericksson s petimi člani (Švedi imajo namreč radi otroke pa je edinec že redkost). Zanje se delovni dan začne ob šestih zjutraj. Mrza v stanovanjih tudi pozimi ne poznajo. Vse mesto je namreč ogrevano s centralno kurjavo, ki jo v glavnem omogoča atomski reaktor, oddaljen od Farste kakih 5 km. Gospe Ericksson torej ni treba skrbeti za toploto v stanovanju. Gospod Ericksson bo odšel v službo natančno ob 7.35. Do svoje pisarne, ki je v središču Stockholma, porabi 35 minut; nič več in nič manj, ker so urbanisti točno izračunali njegovo pot. In to ne samo za njega, pač pa za vse prebivalce tega mesta. Tako sme biti sleherni stanovanje oddaljeno od podzemne železnice največ 500 metrov oziroma 7 minut hoje. Vsaka zamuda je izključena, kajti glede točnosti so na Švedskem zelo strogi. Podzemna železnica je hitra in lepo urejena tako, da se kar 75 odstotkov ljudi poslužuje tega transportnega sredstva. Dretnjanja tu ne poznajo, kajti urbanisti so predvideli vse, takoimenovane prometne špiče, ki delajo pri nas toliko skrbj in nejevolje.

Gospod Ericksson bo nastopil službo ob 8.30 uri. Je knjigovodja pri velikem prehrambenem podjetju Sandqisto v modernem komercialnem središču Stockholma, ki je sestavljeno iz petih 18-nadstropnih nebotičnikov. Značilne so podzemne restavracije, 5-nadstropne garaže, kjer lahko parkira natančno kar 2.100 vozil, in visoki vrtovi, ki poživljajo okolje.

Tudi gospe Ericksson hodi v službo. Dela kot bolniška sestra v bližnjem zdravstvenem domu 200 metrov daleč od stanovanja. Prej pa bo še peljala svoje mlajše otroke

Erika (4 leta) in Kajso (6 let) v otroške jasi, kjer bosta prebila dan tja do šestih zvečer. V jasih ni dolgčas, dobro so založene z igračami, preskrbljeno pa je tudi za hrano, spanje in sprehode. Cena jasi je odvisna od dohodka staršev.

PEŠCI IN AVTOMOBILI SE NE SREČUJEJO

Najstarejšemu otroku družine Ericksson je 8 let. Hodi v osnovno šolo, ki traja na Švedskem 9 let. Otroci ostanejo v šoli ves dan, kosilo pa jim dajejo brezplačno. Otroci hodijo kar sami v šolo, ker so promet v tem »mestu sreče« uredili tako, da za pešce skoraj ne pomeni nevarnosti. Avtomobili in pešci se pravzaprav ne morejo sreče-

vati, ker so prehodi, podvozi in večnadstropni nadvozi tako urejeni, da ne motijo pešcev. Izključeni so tudi semaforji. Kaj takega pa si seveda lahko privoščijo samo tako bogata dežela kot je Švedska.

Mesto je urejeno tako, da so trgovine, banke, agencije in podobni lokali v posebnem predelu mesta — v tako imenovanem poslovnem središču. Če gre torej gospe Ericksson nakupovat najde vse v isti ulici, izbira pa je prav tako pestra kot v samem Stockholmu. Ob petkih so trgovine odprte do 8. ure, sicer pa samo do 5. ure. Na ta dan bosta šla zakonca Ericksson nakupovat. Vse je torej že naprej planirano.

KAJ PA KUHINJA?

Iz službe se gospe Ericksson vrne ob dveh, ker ne dela polni delovni čas. Sleherna kuhinja v tem super modernem mestu ima vse mogoče kuhinjske pripomočke, od zmrzovalnice do električnih peči. Kot posebnost, ki je pri nas še ne poznamo, moramo omeniti, da švedska gospodinja odloga vse smeti

kar v kuhinji. Kanal za odlaganje smeti vodi namreč skozi zidovje kuhinje; treba je samo odpreti ali pritisniti na gumb in luknja se kot nekaka omarica odpre, vržete smeti vanjo in ni jih več. S kuho nima dosti dela, ker je vsa hrana že v trgovini napol pripravljena.

V avetu se često govori o dolgočasju severa. V »mestu sreče« ni časa za dolgčas. Povprečna švedska družina ima tod dovolj možnosti, tako za zabavo kot za amaterstvo izven dela. Zakonca Ericksson često hodita na predavanja, ki jih prireja ljudska univerza, v kino, gledališče in podobno. Starejši sin obiskuje keramični krožek, hčerka pa že tečaj za ritmični ples.

STOCKHOLM STEJE ZE 18 MEST — SATELITOV

Vsako od teh mest — satelitov je povezano s Stockholmom s številnimi cestami in podzemnimi vlaki tako, da je prometno omrežje silno zapleteno, pa vendar brez zastojev. Prebivalstvo hitro narasta; v Stockholmu kar za 2% letno. Vsako leto zgrade

povprečno 7 stanovanj 1000 prebivalcev. Z satelitskih mest so Švedi želi že 1952. leta, ko je zakon, ki je pooblašča, da lahko ekološko zemljišče in zgradbe kjer namerava postaviti naselje. Da bi se novo-satelitsko mesta urbanistom kot pogoj prebivalcev.

Stockholmu pravijo severne Benetke, saj na otokih in polotokih avenije in ceste so preko raznih mostov, modernejša so tista, ki zujejo mesta satelita Stockholmom. Švedski največ motočnih vozil bivalca v Evropi. Na bivalcev pride 21 avto-lov. Švedi skušajo ostati tako, da bi avtomobil postal zabava in prvi vrsti potreba.

Udobnost in prijetnost je moto urbanizma njakov. Satelitska mesta rešujejo stanovalni problem novonaseljen, prihajajo s podeželja, res prava »mesta sreče« ni prostora — časa za časje.

Ponarejeni taloni športne prognoze

Postaja ljudske milice v Kranju je prijavila občinskemu javnemu tožilstvu, da išče neznanega storilca, ki je ponaredil talone športne prognoze jugoslovanske loterije. Ta je z lažnim izgovorom, da nima s seboj osebne izkaznice in da je to njegov

slavni listek, pregovoril Pavla Močnika iz Kranja, kate-rega prej ni poznal, da je s svojo osebno izkaznico dvignil 100.138 starih dinarjev. Zastopnik jugoslovanske loterije v kranjski poslovalnici je Močniku na podlagi talonov in osebne izkaznice de-

nar tudi izplačal. Podobni primeri ponarejanja talonov športne prognoze so se poja-

vili tudi v Celju, Koper, žani in Postojni. Stan-že ni sledi.

Utonil v Blejskem jezero

Preteklo soboto ob 17.30 uri je na Grajskem kopališču na Bledu utonil 26-letni Petar Petrović, šofer iz Beograda. Na Bled je pripeljal uslužbenec trgovskega podjetja »Jasmin« iz Beograda. Po približno 20 metrih plavanja se je začel nenadoma in ne

da bi klical na pomoč. Kljub temu, da ljudje opazili, so ga potegnili iz vode šele ke tričetrt ure, ker je na tistem kraju preboko. Po mnenju strokovnjakov je do utopitve prišlo srčne kapli.

Umrli je starosta tržiških čevljarjev

Prejšnjo nedeljo, 7. avgusta, je bil Franc Krajc še vedno med svojci, zvečer istoga dne pa je nenadoma umrl.

Rojen je bil v Trilbi leta 1874; šest tri torej dopolnil 92 let. Je čevljarstva in postal ta 1899 čevljarji znan pod imenom »Franc«. Največ je obutev za kmete in zlasti pa težke kmetijske usnjare tovarna Čevljaril je več kot stoletja, vse do zadnjega kar mu je bilo v tolažbo v tej visoki. Na njegovo zadnje spremila razen žalujocev, godbe, pevcev, hovščine, velika množica, izkazujoč za zadovoljstvo delavcu.

Kraje v Iskri

Pred občinskim sodiščem v Kranju se bo moral v kratkem zagovarjati Stanislav Žibert iz Suhe. Kot skladiščni delavec v montaži rotacijskih strojev tovarne Iskra v Kranju je Žibert postopoma jemal razni električni material, predvsem sestavne dele za električne vrtnalne stroje, katere naj bi potem doma sam sestavljal in jih prodajal

naprej. Tako je približno v enem letu odnesel iz tovarne materiala v vrednosti 373 tisoč 539 starih dinarjev.

Za podobno dejanje, le da je bila vrednost vzeti stvari manjša, je bila pred kratkim obsojena tudi Cilka Šest, delavka v Iskri, in sicer na en mesec zapora pogojno na eno leto in prepoved opravljanja poklica za štiri mesece. S. S.

Verižno trčenje pri Naklem

V nedeljo nekaj po 19. uri je neznan voznik pri Naklem povzročil z nepredvidnim in neumestnim prehitovanjem v koloni trčenje petih osebnih avtomobilov. Ti so v kratki varnostni razdalji vozili proti Kranju. Prvi je vozil z osebnim avtomobilom LJ 151-70 Janko Anželj, za njim pa

avtomobil LJ 302-16, voznik Ciril Pokoren, LJ 24-71 Janez Gorjanc, LJ 308-11 Marjan Bohinc in LJ 528-01 Ignac Zajc. Neznan voznik je prehitoval kolono, ko pa se je vrival nazaj vanjo, je zmanjšal še tako prekratko varnostno razdaljo vozniku Anželju. Ta je moral zavreti,

avtomobil pa so se zaleteli drug v drugega. Gnotno škodo cenijo na 900.000 starih dinarjev, promet pa je bil ustavljen za več kot dvajset minut. Tako se je nabrala kolona vozil od vladukta Lefnica do Jeperce.

S. S.

Prvi mednarodni seminar o športu in turizmu

Šport in turizem se dopolnjujeta

V zadnjem času je bilo v tujini že več kongresov, seminarjev in posvetovanj o športu. Zvrstila so se posvetovanja v Lisbonu, Tel Avivu, Adelaidi, Havani in Rotterdamu. Od 13. do 16. oktobra bo pri nas več podobnih prireditev: mednarodni seminar o športu in turizmu, festival evropske košarke, I. mednarodni filmski festival »Sport in turizem« in IV. razstava jugoslovanske športne fotografije.

Na Bledu bo pod pokroviteljstvom UNESCO prvi mednarodni seminar o športu in turizmu. Trije glavni govorniki so se lotili problemov, ki se nanašajo na neizogib-

no povezanost športa in turizma.

Glavni urednik jugoslovanske športne enciklopedije v Zagrebu HRVOJE MACANOVIC bo govoril o zgodovinskem poteku povezovanja

športa in turizma, o kategorijah obeh dejavnosti. Poleg tega bo obdelal tudi vprašanja, ki se nanašajo na zdravstvene, vzgojne, kulturne, umetniške in ekonomske povezanosti med obema panogama.

DONALD ANTHONY, direktor Avery College za telesno vzgojo v Londonu bo govoril o temi: »Aktivni odmor v turizmu kot faktor integracije človeka v družbi.« Opisal bo predvsem izredni porast turizma in spreminjanje vloge turizma v zadnjem času. Človek si vedno bolj želi aktivnega odmora ter se zateka v kraje, kjer se lahko ukvarja s športom. Govoril bo tudi o biološkem, psihološkem in sociološkem pomenu športa v turizmu ter o pogledih na nadaljnji razvoj športa v turizmu.

WŁODZIMIERZ RECZEK, minister za turizem in šport v poljski vladi bo razčlenil temo: »Program, sredstva in organizacija športa s turističnega vidika.« Poleg pojasnjevanja o praksi in predpisih v športu in turizmu bo govoril tudi o organiziranih potovanjih z ogledom športnih prireditev. Poglobil se bo tudi v vprašanja zdravja in varnosti športnika-turista in načel propagande športa v turizmu.

P. Colnar

PREDSTAVLJAMO

Blaž Jakopič

Velik up
jugoslovanskega smučanja

Blaž Jakopič se je rodil 1. novembra 1945 na Bledu v znani smučarski družini, saj je bil oče do tragične smrti med najboljšimi jugoslovanskimi skakalci. Mladi Blaž je že kmalu nadaljeval tradicijo uspehov svojega očeta, le da so Blaža bolj privabljale strmine in vratica slaloma, za katerega je postal pravi specialist.

Ze kot pionir SK Jesenice je na prvih tekmah opozoril trenerje, da se v njem skriva velik talent. Skromen in tih marljiv in poslušen na treningu je Blaž hitro napredoval.

Znano je, da se vrhunski športniki že zelo zgodaj pripravljajo na novo sezono. Nismo se zmotili. Blaža smo našli na športnem igrišču sredi treninga in mu zastavili nekaj vprašanj.

— Kako si zadovoljen z letošnjimi uspehi in kakšne so

kljub temu, da sem na državnem prvenstvu zasedel 2. mesto v slalomu. Na letošnjem FIS-A tekmovanju v Kranjski gori sem bil 27. in sem bil najbolje uvrščen Jugoslovčan. Največje zadovoljstvo mi je uvrstitev v državno reprezentanco in tekmovanje z najboljšimi smučarji na svetu. Skupne priprave za olimpijske igre se bodo šele pričele, sam pa se skupaj s klubskimi kolegi pripravljam dvakrat tedensko.

— Kaj meniš o svetovnem prvenstvu v Portillu v Čilu?

— Realne možnosti za kakšen nepričakovan uspeh bi imel morda le Peter Lakota, ostali, mlajši tekmovalci pa smo kvalitetno še preslabi in bi bili zato stroški za potovanje v Čile preveliki.

— Kakšni so tvoji načrti?

— Zelim, da bi se uvrstil v olimpijsko ekipo za Grenobel in da bi dostojno zastopal



Blaž Jakopič (Jesenice) na FIS-a tekmovanju v Kranjski gori
Foto: F. Perdan

tvoje priprave za olimpijske igre v Grenoblu?

— Težko je reči, kdaj je športnik lahko zadovoljen z uspehi. Mislim, da sem bil letošnjo sezono zelo negotov

našo državo na tem tekmovanju.

Veliko bi lahko še pisali o Blažu Jakopiču, o njegovih uspehih; njegovi največji uspehi pa so šele pred njim.
L. K.

Prvaki na treh prvenstvih

V nedeljo je bilo končano tudi prvenstvo Slovenije za mladince v Trbovljah. Na zmagovalni oder je stopil zopet kapetan kranjskega Triglava. To je v pičem mesecu že tretji naslov republiških prvakov, ki so ga osvojili mladi kranjski plavalci. Z naslovi slovenskih prvakov med mlajšimi in starejšimi pionirji ter mladinci so dokazali, da ima Kranj najboljše mlade plavalce v Sloveniji.

Prvo prvenstvo so osvojili med starejšimi pionirji. Naslov je bil deležen dokaj pričakovano. Virnikova, Svarcova, Pečjakovakova, Smidova, Lamretova, Markovičeva, Kraljičeva, Sorli, Milovanović, Velikanje in Stružnik na prvenstvu skoraj niso imeli prave konkurence.

Za majhno presenečenje so poskrbeli na prvenstvu za mlajše pionirje. Izstopala sta v prvi vrsti Kraljičeva in T. Slavec, vendar sta imela v ostalih najmlajših (do 12. leta) odlične pomagače.

Najprijetnejša vest je prišla iz Trbovelj. Osvojiti tri prvenstva v eni sezoni še ni uspelo nobenemu slovenskemu klubu. Odlično pionirsko vrsto, ki je bila najštevilnejše zastopana na prvenstvu, so okrepili nekateri odlični mladinci, kot so Slavec, Klemencič, Šajn itd.

Ce iščemo vzrok za zavidljive uspehe kranjskih plavalcev, se moramo seveda najprej ustaviti ob zimskem bazenu. Poplačan je celoleten trud. Pri naštevaniu uspehov in vzrokov pa nikakor ne moremo mimo imen dveh trenerjev — Franc Peternelj in Anka Colnar sta uspela pripeljati pionirje do kvalitetnega vrha, na katerem lahko povsem upravičeno govorimo o možnostih za vrnitev kranjskega plavanja na nekdanje pozicije v Jugoslaviji.

Seveda je pot do tega cilja še dolga. Trenerja sta bila vse prevečkrat v delu prepuščena sama sebi in često nista bila deležna potrebne podpore, vendar sta se, čeprav začetnika, odlično znašla v krizi, v kateri sta v zadnjih letih kranjski trenerski kader in upravni odbor kluba.

Vsi letošnji uspehi pomenijo veliko priznanje njenemu delu, istočasno pa ju obvezujejo v bodočem delu. Z voljo in prizadevnostjo lahko oba naredita še izredno veliko, vendar je za dosego visokega plasmana v jugoslovanski vrh potrebna tudi boljša organizacija dela v klubu. Potrebnovala bosta večjo pomoč pri vsakdanjih problemih, s katerimi se srečuje vsak dan trener.

Prvenstva za mlade so končana. Čestitajmo obema mladima trenerjema ter njunim trem ekipam — slovenskim prvakom.

P. COLNAR

Štirje državni rekordi za Gorenjce

Sedem prvih mest gorenjskih tekmovalcev na republiškem prvenstvu

Letošnje republiško prvenstvo v streljanju z MK orožjem in vojaško puško je prineslo doslej največje zmagovalje gorenjskim strelcem. Za tak uspeh imata največ zaslug Vera Otrin in Franc Peternelj, ki sta osvojila v 12 disciplinah prvenstva kar šest prvih mest, sedmi naslov prvaka pa je pripadel mladincu Pavlu Ruparju (Sk. Loka).

Vera Otrin je v zadnjem času v izredni formi. Njeni rezultati so od tekmovanja do tekmovanja boljši. Trije državni rekordi, ki jih je dosegla na letošnjem prvenstvu Slovenije pa dokazujejo, da je daleč najboljša slovenska strelka.

REZULTATI — Vojaška puška: 1. Ljubljana-Vič 1911, 3. Kranj; **Posamezno:** 1. Jager (Celje) 492, 9. Naglič (Kranj) 465, 11. Otrin (Jes) 462;

MK puška proste izbire — olimpijski match: 1. Celje 1727, 3. Kranj 1634; **Posamezno — Moški:** 1. Dečman 581, 4. J. Otrin 572; **Članice:** V. Otrin (Jes) 584 (nov drž. rek.), 2. Kralj (Jes) 578; **Mladinci:** 1. Rupar (Sk. L.) 536, 3. A. Rupar (Sk. L.) 526;

MK puška proste izbire — trojni položaj: 1. Ljubljana-Vič 3284, 4. Kranj 3133; **Članice:** 1. Mikolič (Lj) 1112, 2. Otrin (Jes) 1096;

Standardna MK puška: — Članice: 1. V. Otrin 560 (drž. rek.), 2. Kralj (obe Jes.) 521; **Mladinci:** 1. Paravinja (Lj) 484, 2. Gerlevec 481, 6. A. Rupar 466, 8. P. Rupar (vsi Sk. L.) 450;

MK puška serijske izdelave: 1. Ljubljana-Vič 2050, 2.

Kranj I 2025, 6. Kranj II 1870; **Članice:** 1. Vrbinc (Lj) 521, 2. Peternelj (Kr) 521, 5. Lombar (Kr) 515; **Članice:** 1. V. Otrin 522 (drž. rek.), 2. Kralj (obe Jes.) 476;

MK pištola »Drulov« — Članice: 1. Peternelj 512, 7. Freljh (oba Kranj) 484;

MK pištola proste izbire: 1. Peternelj (Kr) 529;

MK hitrostrelna pištola: 1. Peternelj 582 (drž. rek.), 4. Prestor (oba Kranj) 520.

B. Malovrh

SVETOVNO PRVENSTVO FISA V VESLANJU



V soboto in nedejo so bila na Bledu zadnja izbirna tekmovanja naših čolnov za nastop na svetovnem prvenstvu. Padli sta odločitvi o naših zastopnikih v dvojcu s

krmarjem (kombinacija Partizan-Mornar; Mardesič-Sović) in v double-scullu (Argo).

Družba Canotiere navale Donoratio bo opravljala servisno službo na SP na Bledu. Popravljali bodo čolne vsem udeležencem brezplačno. Firma bo pripeljala na Bled več osmercev, ki so jih naročile Avstralijska, ZDA, Nova Zelandija in še nekatere prekomorske države. V njihovem čolnu bo nastopila tudi naša reprezentančna vrsta v osmercu.

Prodaj

Prodaj lepe hrastove in bukove plohe 40 mm. Naslov v oglasnem oddelku 3746

Prodaj dobro ohranjen polavtomatski pralni stroj EKA, Kranj, Ljubljanska 18 3747

Prodaj mlatinico z reto. Naslov v oglasnem oddelku 3748

Prodaj spalnico. Naslov v oglasnem oddelku 3749

Poceni prodaj motorno žago generalno popravljeno, Cibašek Jože, Moste 87, Komenda 3750

Prodaj motor »Simati« 125 ccm ali zamenjam za mop-ed. Naslov v oglasnem oddelku 3751

Prodaj kolibri s prikolico T 12. Naslov v oglasnem oddelku 3752

Prodaj telico 7 mesecev brejo in borove plohe. Poženek 21, Cerklje 3753

Suhe deske 3-5 cm prodaj. Naslov v oglasnem oddelku 3754

Zavod za vzdrževanje športnih objektov Kranj

- letno kopalnice
- zimsko kopalnice, zaradi vzdrževalnih del posluje do 10. 9. vsake sobote sa mo s tuši in sicer od 10.-19. ure. Kopalcem ob Savi so na razpolago garderobe in usluge bifeja.

Prodaj kravo s teličkoma. Moše 13, Smlednik 3755

Prodaj mlatinico z reto in tresili, zelo dobro ohranjeno. Naslov v oglasnem oddelku 3756

Prodaj kopalno kad novo. Naslov v oglasnem oddelku 3757

Fiat 600 ugodno prodaj. Naslov v oglasnem oddelku 3758

Prodaj avto VW 1200 60 letnik. Naslov v oglasnem oddelku 3759

Prodaj motorno kolo »PUCH« 250 ccm, Razinger Alojz, Kupljenik 6, Bled 3760

Nov vzdljiv štedilnik ugodno prodaj ali zamenjam za karkoli. Prodaj tudi dele za barako — stavbišče ali skladišče. Prešeren Rado, Vrba, Zirovnica 3761

Prodaj nov VW 1300. Naslov v oglasnem oddelku 3777

Kupim

Kupim prašiča do 80 kg težkega. Erzen, Sp. Besnica 52 3762

Kupim svinjo po prašičkih. Posave 12, Podnart 3763

Kupim rabljen kavč, omaro in kuhinjsko mizo za odplačilo po dogovoru. Naslov v oglasnem oddelku 3764

Ostalo

Nujno iščem sobo na Jesenicah v bližini bolnice zaradi šole. Naslov v oglasnem oddelku 3765

Preključujem avtobusno izkaznico na ime Vidmar Bernard, št. L 7655 Kranj — Bitnje 3766

Za soboslikarsko in pleškarsko obrt sprejemam va-

jenca tudi za priučenje. Naslov v oglasnem oddelku 3767

Podpisani Kupec Jože, delavec, Kranj, Zlato polje 3, preključujem in obžalujem svoje očitke, ki sem jih izrekel v noči od sobote na nedeljo 7. 8. na zabaviščnem prostoru na Gorenjskem sejmu v Kranju napram Retelj Pavli in Lipar Zinki, in se jima zahvaljujem, da nista vložila tožbe. 3768

PISCANCE za zakol dobite na Zgoši 10 pri Fajferjevih in Cesnovih od 19. 8. — 15. 9. 66, vsak dan od 7.-8. ure. Ob sobotah od 8.-17. ure. Sprejemamo dogovor naročil za prihodnje leto. 3769

GOSTILNA — »ANGELCA« v Ljubljani, Titova 250, išče natakario. Ostalo po dogovoru 3770

Brezplačno stanovanje nudim upokojenki za varstvo hiše. Naslov v oglasnem oddelku 3771

Zamenjam dvosobno stanovanje z vratom na Planini za enako v okolici po možnosti v tretjem nadstropju. Naslov v oglasnem oddelku 3772

Zenska iz Brezij, zaposlena v Lescah, ki je bila na oddihu na morju in šla skozi Kranj. Pri mostu v mestu kupila in čakala na kruh dne 22. 6. 66. Prosim, da naj pošlje svoj naslov v oglj. odd. pod »Radi najnih informacij« 3773

ščem družino, ki bi vzela v oskrbo dojenčka. Jereb Ana, Savska c. 2 Kranj 3774

Mirna delovna zakonca iščeta nujno skromno stanovanje v okolici Kranja. Pomagata tudi pri delu na kmetiji. Ferdo Smogavc, Predoslje 88, Kranj 3775

Iščem žensko za varstvo dveh otrok 6-8 ur. Grašič, Valjavčeva 5, nasproti gasilskega doma, telefon 22-310 3776

V SKOFJI LOKI SOFERSKI TEČAJ

Avto moto društvo Sk. Loka organizira nov tečaj za voznike motornih vozil A in B kategorije. Tečaj se prične, ko bo popolnjeno število prijavitelcev. Prijave sprejema pisarna Avto-moto društva, Jegorovo predmestje 10, med uradnimi urami vsako sredo in petek dopoldne in popoldne.

Zahvala

Ob bridki izgubi našega dragega očeta, brata, starega očeta in strica

IGNACIJA PRETNAR

se zahvaljujemo vsem, ki so ga spremili na njegovi zadnji poti in vsem darovalcem vencev. Posebno se zahvaljujemo dr. Cernetu za njegovo skrbno in požrtvovalno zdravstveno pomoč. Nadalje se zahvaljujemo č. duhovščini, pevcem za ganljivi žalostinki, pevovodju Kozjeku in Miheliču Antonu za poslovljene besede, PGP Podbrezje in Duplje, sosedom, posebno Minki in Lenki.

Zaljuči: hčerke in ostalo sorodstvo Podbrezje, 8. 8. 1966

ZAHVALA

Ob bridki izgubi naše ljube mame, stare mame, sestre in tete

MARIJE ZOR-STUDEN

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki so jo v tako velikem številu spremili na njen zadnji dom. Hvala vsem, ki so z nami sočustvovali, ustno ali pisмено izrazili sožalje, darovali vence in cvetje ter z dobro mislijo počastili njen spomin. Posebno zahvalo smo dolžni č. duhovščini, mojstru Senku. Vsem, ki ste naši mam v življenju kaj dobrega storili, iskrena hvala.

Zaljuči: sin Vinko in ostali

Visoko, 8. 8. 1966

PRODAJA STANOVANJ IN POSLOVNIH PROSTOROV V STANOVANJSKI STOLPNICI TRZIC

Naprodaj ste že:

- 2 dvosobni stanovanji — cena 75.000.— N dln
- 2 eno in pol sobni stanovanji — cena 61.000.— N dln

Pogoj za nakup je 60% lastna udeležba.

Naprodaj so tudi: poslovni prostori: prodajni prostor, skladišče in pisarne z vsemi pomožnimi prostori.

Objekt bo predvidoma dograjen v letu 1967

Vse informacije — Stanovanjsko podjetje Tržič, Trg svobode 18, telefon 71-267.

RADIO-ELEKTRO TRATNIK

KLAGENFURT — CELOVEC

Feldm. Conrad-Platz 9-10

AEG AVTOMATSKI PRALNI STROJI

PLANINSKO GOSTINSKO PODJETJE KRVAVEC

PRIREJA V SOBOTO, 20. VIII. IN NEDELJO, 21. VIII. 1966 V DOMU NA KRVAVCU

PLANINSKO RAJANJE

Pridite, prijetno se boste zabavali!

»ŠUMI« LJUBLJANA

Obrat »GORENJKA« tovarna čokolade Lesce pri Bledu

razglašja prosto delovno mesto

Administrator-ka v skladišču gotovih izdelkov

Pogoji:

- Kvalificiran delavec trgovske stroke ali najmanj dvoletna administrativna šola
- Poskusno delo 30 dni
- Stanovanje ni zagotovljeno
- Pismene ponudbe poslati do 30. 8. 1966 na naslov podjetja v obrat Lesce.

RADIJSKI SPORED

Poročila poslušajte vsak dan ob 5., 9., 12., 18., 23., 17., 22., 23. in 24. uri ter radijski dnevnik ob 19.30 uri. Ob nedeljah pa ob 6.05., 7., 9., 12., 13., 15., 17., 22., 23. in 24. uri ter radijski dnevnik ob 19.30 uri.

SREDA — 17. avgusta

8.05 Glasbena matineja — 9.00 Mali bonton — 9.15 Kaj no peli otroci v preteklem letu — 10.15 Majhen tical pianiste Hilde Hovdalove — 10.45 Človek in stroje — 10.55 Turistični napotki za tuje goste — 11.15 Nimaš prednosti — 12.05 Opoldanski koncert domače orkestralne glasbe — 12.30 Kmetijski nasveti — 12.40 Slovenske narodne — 13.30 Priporočajo vam — 14.05

Lahka glasba — 14.35 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo — 15.20 Zabavni intermezzo — 15.30 Václav Kučera izvaja pesmi z Južne Amerike — 16.00 Vsak dan za vas — 17.05 Na obisku pri italijanskih skladateljih — 18.00 Aktualnosti doma in po svetu — 18.50 Naš razgovor — 19.05 Glasbene razglednice — 20.00 Skupni program JRT — 21.15 Iz jugoslovanske lažje orkestralne glasbe — 22.10 Zabavne melodije — 22.50 Literarni nočno — 23.05 Igra

Plesni orkester RTV Ljubljana p. v. Jožeta Privška

ČETRTEK — 18. avgusta

8.05 Glasbena matineja — 9.00 Počitniško popotovanje od strani do strani — 9.15 Lepe melodije — 9.45 Glasbena pravljica — 10.15 Odlomki iz francoskih oper — 11.00 Turistični napotki za tuje goste — 11.15 Nimaš prednosti — 12.05 Melodije in ritmi — 12.30 Kmetijski nasveti — 12.40 Veseli planšarji in Kmečka godba — 13.30 Priporočajo vam — 14.05 Orkester RTV Ljubljana vam predstavlja — 15.20 Zabavni intermezzo — 15.30 Igra Pihalna godba RTV — 15.40 Literarni sprehod — 16.00 Vsak

dan za vas — 17.05 Turistična oddaja — 18.00 Aktualnosti doma in po svetu — 18.15 Paleta operetnih napevov — 19.05 Glasbene razglednice — 20.00 Četrtnov večer domačih pesmi in napevov — 21.00 Literarni večer — 21.40 Glasbeni nočno — 22.10 Obisk pri skladatelju Paulu Hindemithu — 23.05 Plesna glasba

PETEK — 19. avgusta

8.05 Operna matineja — 9.00 Pionirski tednik — 9.30 Otroški album za klavir — 10.15 Domače viže — domači ansamblji — 10.35 Naš podlistek — 10.55 Glasbena medigra — 11.00 Turistični napotki za tuje goste — 11.15 Nimaš prednosti — 12.05 Od-

lomki iz oper — 12.30 Kmetijski nasveti — 12.40 Vaški kvintet s pevci — 13.30 Priporočajo vam — 14.05 Koncert lahke glasbe — 15.25 Zabavni intermezzo — 15.30 Od vas! do vas! — 15.45 V svetu znanosti — 16.00 Vsak dan za vas — 17.05 Petkov simfonični koncert — 18.00 Aktualnosti doma in po svetu — 18.15 Zabavni orkestri — 18.50 Kulturni globus — 19.05 Glasbene razglednice — 20.00 Bolgarski pevski zbor „Gusta“ iz Sofije — 22.25 Drobne orkestralne skladbe — 21.15 Oddaja o morju in pomorščakih — 22.10 Za ljubitelje jazza — 22.50 Literarni nočno — 23.05 Iz sodobne švicarske glasbe

SREDA — 17. avgusta

RTV Ljubljana
18.40 Poročila
RTV Zagreb
19.45 Koncert v studiu
RTV Ljubljana
19.15 Aktualne teme
19.40 Cik cak
19.45 TV obzornik
RTV Beograd
20.00 TV dnevnik
RTV Ljubljana
20.30 Oblomov — roman v nadaljevanjih
21.30 S kamero po svetu
21.50 Zadnja poročila

Drugi spored

RTV Zagreb
18.25 Včeraj, danes, jutri
18.45 Koncert v studiu

RTV Beograd
19.15 TV pošta
RTV Zagreb
19.40 TV prospekt
19.54 Lahko noč, otroci
20.00 Spored italijanske TV

Ostale oddaje na kanalu 9

RTV Beograd
20.30 Celovečerni film
RTV Zagreb
22.00 Včeraj, danes, jutri
RTV Beograd
22.15 Poročila

ČETRTEK — 18. avgusta

RTV Ljubljana
18.40 Poročila

18.45 Potujete z nama
RTV Skopje
19.15 Reportaža
RTV Ljubljana
19.40 Cik cak
19.45 TV obzornik
RTV Beograd
20.00 TV dnevnik
RTV Zagreb
21.30 Poezija Velimirja Miloševića
RTV Ljubljana
21.40 Koncert za violino
22.00 Wolfgang Dawner trio
23.20 Zadnja poročila

Drugi program

RTV Zagreb
18.25 Včeraj, danes, jutri
18.45 Spored JRT

RTV Zagreb
19.40 Propagandna oddaja
19.54 Lahko noč, otroci
20.00 Spored italijanske TV

Ostale oddaje

RTV Zagreb
21.40 Informativna oddaja

PETEK — 19. avgusta

RTV Ljubljana
18.40 Poročila
RTV Skopje
18.45 Narodna glasba
19.00 Reportaža
RTV Zagreb
19.15 Koncert zboru Rogerja Wagnerja

RTV Ljubljana

19.40 Cik cak
19.45 TV obzornik
RTV Beograd
20.00 TV dnevnik
RTV Ljubljana
20.33 Če bi imel milijon — ameriški film
22.00 Zadnja poročila

Drugi program

RTV Zagreb
18.25 Včeraj, danes, jutri
18.45 Spored JRT
19.40 TV prospekt
19.54 Lahko noč, otroci
20.00 Spored italijanske TV

Ostale oddaje na kanalu 9

RTV Zagreb
20.30 Celovečerni film
22.00 Informativna oddaja

SPORED KINEMATOGRAFOV

Kranj »CENTER«

17. avgusta amer. film AMERIŠKA VESELA PARADA ob 16., 18. in 20. uri
18. avgusta amer. barv. film OSEDLJAJ VETER ob 16., 18. in 20. uri
19. avgusta amer. barv. CS film OSEDLJAJ VETER ob 16., 18. in 20. uri

Kranj »STORŽIČ«

17. avgusta amer. barv. film DR. JERIJA CAROBNI NAPOJ ob 16., 18. in 20. uri
18. avgusta amer. barv. CS film GOLI IN MRTVI ob 15.40, 18. in 20.10 uri
19. avgusta amer. barv. film PREGON IZ PEKLA ob 16., 18. in 20. uri

Strazisce »SVOBODA«

17. avgusta amer. barv. CS film OSEDLJAJ VETER ob 20. uri

Jesenice »RADIO«

17. avgusta nemški film ZLOCIN V PENSIONU
18. avgusta amer. barv. CS film CLOVEK Z ZLATO PISTOLO

19. avgusta jugoslovanski film INSPEKTOR

Jesenice »PLAVŽ«

17. avgusta amer. barvni film CLOVEK Z ZLATO PISTOLO
18. avgusta poljski film GIUSEPPE V VARSAVI
19. avgusta poljski film GIUSEPPE V VARSAVI

Dovje - Mojstrana

18. avgusta slov. barv. CS film AMANDUS

Kranjska gora

18. avgusta nemški film ZLOCIN V PENSIONU
19. avgusta slov. barv. CS film AMANDUS

Duplica

17. avgusta amer. barv. film V VRTINCU ob 19. uri
18. avgusta amer. barv. film V VRTINCU ob 19. uri
19. avgusta amer. barv. CS film PADEC RIMSKEGA CESARSTVA ob 19. uri

Kamnik »DOM«

17. avgusta poljski film PRIKAZNI IZ ZARAGOZE I. in II. del ob 20. uri
18. avgusta poljski film PRIKAZNI IZ ZARAGOZE I. in II. del ob 17.15 in 20. uri

UO trg. podjetja ELITA Kranj

razpisuje po 14. členu statuta podjetja pristo delovno mesto poslovodje prodajalne

Pogoji:

Kvalificiran trgovecki delavec z najmanj 5-letno prakso v trgovini s tekstilnim in modnim blagom ter konfekcijo.

Prednost imajo osebe s prakso v otroški konfekciji.

Pismene ponudbe poslati na naslov podjetja do 1. 9. 1966

O B J A V A

AMD Zelezniki proda osebni avto Zaslava 750 v vznem stanju dne 18. 8. 1966. Prodaja avtomobila bo od 14. ure dalje v prostorih AMD Zelezniki.

Kupite dobro in poceni pri

Schellander

CELOVEC

LINDWERN PLATZ

Živilski kombinat »ŽITO« Ljubljana DE GORENJSKA

razpisuje javno licitacijo za

PRODAJO

rabljenih sredstev opuščanih pekarskih obratov

Dražba bo dne 25. 8. 1966 v prostorih pekarnice Lesce ob 8. uri za družbeni sektor, od 9. ure dalje pa za zasebnike.

Interesenti iz družbenega sektorja morajo za licitacijo predložiti pismeno pooblastilo in izjavo o zagotovljenih finančnih sredstvih, zasebni interesenti plačajo kupnino ob prevzemu.

Vsa pojasnila se dobe na upravi DE Gorenjska — pekarna Lesce.

GLAS

Ob jubileju slepih

11. avgusta je minilo 20 let, od kar je bilo ustanovljeno Zdrženje slepih Slovenije. Prvi predsednik organizacije je bil Vinko Roš, ki živi v Kamni gorici. V Sloveniji je 9 odborov osnovnih organizacij, ki vključujejo 1.646 slepih. Na teritoriji bivšega ljubljanskega okraja pa deluje osnovna organizacija Zveze slepih Kranj, v katere so vključeni tudi slepi iz Centra za rehabilitacijo in varstvo slepih Skofja Loka. V tej organizaciji je 290 slepih.

Zveza slepih zbira in združuje slepe in težje slabovidne državljane, pomaga starejšim pri svetovanju za pravilno predšolsko vzgojo otrok, sodeluje s procesi šolanja, svetuje pri izbiri poklica in sodeluje pri poklenem usposabljanju in rehabilitaciji slepih.

Posebno pomembno delo upravlja na kulturno-političnem in prosvetnem področju. Velikega pomena je skrb za centralno knjižnico za slepe. Bogati zvočno knjigo in organizira snemanja na magnetofonske trakove. Preko dveh časopisov, »Moj prijatelj« v braillovi pisavi in zvočnega časopisa na magnetofonskem traku, obvešča slepe o dogodkih doma in po svetu. Z javnimi nastopi slepih dokazuje javnosti sposobnost slepega človeka.

Izredno pomembno vlogo ima Zveza pri urejanju družbene pomoči slepim. Sodeluje z vsemi prizadetimi organi pri reševanju problemov slepih.

V cilju krepitve psihične in fizične moči organizira Zveza na področju rekreacije različna tekmovanja in pohode v naravo. Posebno mesto posveča organizaciji prostega časa in rekreaciji človeka ter v te namene organizira tudi letovanja v svojih domovih.

Se celo vrsto pomembnih nalog opravlja Zveza slepih.

Brez dvoma ji je uspelo postati v 20 letih razvoja organizacija, ki je ni mogoče več pogrešati. Postala je organizacija, ki vrača slepe v življenje, ki jim vliva moč in nudi vsakršno pomoč.

Cilji vseh naporov so približati pogoje življenja in dela na vidu prizadetih polnočutnim, jih vključiti v življenje kot aktivne člane družbe, bolnim in ostarelim pa preko služb in zavodov organizirati primerno pomoč in zanosno življenje.

Kanalizirati Špornov potok

Pred časom je bil na Jegenicah tak naliv, da so se vse poti, steze in dolinice pod Mežakljo in ob vznožju Karavank spremenile v potoke, ki so skopali globoke struge, zemljo in kamenje pa znosili na dno doline. Špornov potok se je zaradi tega zagradil in tako ni mogla odtekati kanalizacija obratne ambulante. Komisija, ki je bila na kraju samem, je ugotovila, da bo prihodnje leto treba urediti kanalizacijo in zato predvideti potrebna sredstva.

Požar v Vopovljah

V saboto okoli 23. ure je v Vopovljah pri Cerkljah začela goriti onostanovna lesena hiša, ki pa ni bila naseljena. Požar so pogasili pokleni gasilci iz Kranja. — Domnevajo, da je bil ogenj podtaknjen, ker so v bližini našli posodo, ki je smrdela po bencinu. —šš

Zap mivi podatki o prebivalcih Gorenjske

Pred nedavnim so vse občine na Gorenjskem zbrale zanimive podatke o svojih

Urajene gramoznice

Pri gradnji nove gorenjske ceste je bilo potrebno veliko gramozca. Zato so v Bistrici in pod klancem v bližini Brezje postavili dve gramoznici. Ker je postala ta v Bistrici tako občeka, da bi se lahko padec vanjo končal s smrtjo, so graditelji sklenili, da bodo obe jarni izravnali. B. B.

občanov. Podatki bodo raznim službam, pa naj si bo to občinski upravi, organizacijam, zavodom in ostalim, v veliko pomoč.

V vseh petih občinah na Gorenjskem je 143.843 stalnih prebivalcev. Največ jih ima občina Kranj, in sicer kar 52.494, sledijo Radovljica 27.652, Jesenice 26.314, Skofja Loka 25.693 in Trzin 11.690. Zanimivo pri tem je, da je na Gorenjskem kar 7.191 več žensk kot moških. V zadnjih petih letih se je število prebivalcev povečalo kar za



V DUHU PRVENSTVA — Bled je že zaživel v duhu svetovnega prvenstva v veslanju. Ijivi športni delavci hite na vse strani, dokončujejo začete objekte, odstranjujejo zadnje manjkljivosti. Te dni dokončujejo v Zakli leseno tribuno, ki bo lahko sprejela 6.000 gledalcev. Tribuna stoji na prikladnem mestu, saj bo iz nje mogoče pregled nad celo veslaško progo. Foto: F. Perdan

Loška mladina med počitnicami

Iz dela in načrtov občinskega komiteja ZMS Skofja Loka

● 29. julija je odšlo devet loških mladincev v delovno brigado v Skopje. Priključili so se brigadi občine Ljubljana-Center, ki ureja turistično cesto. V Skopju bodo ostali do 1. septembra.

● Na občinskem komiteju ZMS so pričeli s pripravami za ureditev športnega igrišča. Loški stadion je znan po tem, da nima primernih prostorov za umivanje in sanitarij. Računajo, da bodo okoli

10. septembra pričeli graditi temelje za novo stavbo. Mladina bo zgradila temelje, katerih bo verjetno potrebovala vikend hišica »Jugoslavija«. Na ta način bodo pripomogli k boljši ureditvi svojega stadiona.

● Pozornost mladih športnikov vzbujajo te dni metašice zagrebške Lokomotive, ki se v Loku pripravljajo na tekmovanje v ligi. Prav tako kot nogometaši se Zagreba, ki so tu igrali pred njimi, jih zelo raje neurejene naprave igrišču.

Mrliška veža v Loki

Te dni bodo v Skofji Loki dokončali novo mrliško vežo.

Zavarovali obrežje

Ob lanskih poplavih je Sava ogrozila novo kisikarno, cevovod hladilne vode in železniški most pod Mežakljo. Da bi odstranili to nevarnost, je železarna namenila potrebna sredstva za zavarovanje obrežja. Podjetje »Hudournik« je že pričelo z zavarovalnimi deli. Položena škarp, zgrajene iz kamna in betona, dajejo lep izgled obrežju.

Veža bi morala biti narejena do 30. julija, vendar so se dela zaradi obrtniških del in opreme precej zavlekla.

Ze vrsto let je želja ljudi iz Skofje Loke in bližnje okolice, da bi imeli v Loki mrliško vežo. Nova veža je stala okrog 2,5 milijonov starih dinarjev (v ceno so vračunana tudi nekatera popravila na strehi in žlebovih).

Računajo, da bo občinska skupščina sprejela odlok, po katerem bodo v bodoče umrle prenašali v novo mrliško vežo.

— pe

Hudo ranjen pešec

V nedeljo okoli 11. ure se je na cesti I. reda v Bistrici pri Trzinu hudo ponesrečil Zečo Fatkič, ki je pritekkel na cesto v trenutku, ko je pripeljal po njej z osebnim avtomobilom Masarek Dieter, doma iz Linza. Voznik kljub zaviranju nenehno ni mogel preprečiti in je Fatkiča zbil po cesti. Hudo ranjenega so odpeljali v ljubljansko bolnišnico. B. B.

GLAS

IN URADNI VESTNIK GORENJSKE

izdaja in tiska CP Gorenjski tisk. Kranj, Škofja cesta 8, Naslovni inštva: Kranj, Cesta metla Zagarja 27 in upr. Kranj, Koroška cesta Tekoči račun pri SDK Kranju 515-1-135. Telef. redakcije in ekonomije propagande 21-835, 21-21-897. Naročnina letnih novih dinarjev (n. d.) 2.000 starih dinarjev (n. d.) mesečno 1.70 n. d. ali s. d. Cena posameznih števil 0.40 n. d. ali s. d. Mali oglasi za naročnike 0.40 n. d. ali 40 s. d. nenaročnike 0.50 n. d. 50 s. d. beseda. Neplačani oglasi ne objavljamo.